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EU-s pályázatokra az Emberi Erőforrás  
Fejlesztési Operatív Program (EFOP) kereté-
ben számíthatunk. A legfontosabb hívószavak:  
fenntarthatóság és közösségépítés. 

A közgyűjteményi-közművelődési-művészeti 
dolgozók közös életpályamodelljének egyik 
ága a könyvtárosi modell kidolgozása.  
A Barátné Hajdu Ágnes vezetésével működő  
bizottság már nagy előrehaladást ért el ebben a 
munkában. (Sárospataki konferenciánk kerekasztal 
beszélgetésén Barátné Hajdu Ágnestől  
és Ásványi Ilonától részletesen hallhatunk majd 
a bizottság munkájáról.) Érintettük az egyházi 
könyvtárosi életpályamodell speciális problé-
máit. (Várhatóan szükség lesz majd olyan adat-
gyűjtésre, amelyben válaszolnunk kell arra, ter-
mészetesen nevek nélkül, hogy hányan, milyen 
diplomával, milyen beosztásban, mióta, mennyi 
bérért dolgoznak egy-egy egyházi könyvtárban.)

A már folyó új szakfelügyeleti vizsgá-
lat kapcsán hamarosan megkapjuk a kérdő-
ívet. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják,  

hogy a Könyvtári Közös Értékelési Keretrendszer 
kidolgozása hasznos, de a különböző típusú és 
különböző létszámmal dolgozó könyvtárak nem 
minden kérdésre adhatnak egyformán érvé-
nyes válaszokat. A minisztérium kérte az egyházi 
könyvtárak korábbi szakfelügyelete során elkészült 
összegzéseket, illetve kérdőív-kiegészítéseket.

Tájékoztatást kaptunk arról, hogy a minisztéri-
um támogatja az OSZK-t abban, hogy megerő-
södjék, és kidolgozza mind a digitalizálás, mind 
a katalogizálás terén az egész országra érvényes 
rendszert. Addig is, míg ez kialakul, az Unitas a 
szokott módon folytassa építkező munkáját.

A muzeális iskolai könyvtárak támogatásának 
kérdésében a Közgyűjteményi Főosztály nem 
illetékes. Egyrészt ez az oktatásügyhöz, más-
részt pedig az egyházi gyűjteményeknek  
juttatott állami támogatáshoz tartozó kérdés, 
tehát mindenkinek a saját fenntartó egyházával 
kell ezt a kérdést rendezni.

H. Hubert Gabriella
EKE elnök

A KÖNYVFESZTIVÁLON JÁRTUNK

Az EKE több tagja meglátogatta az idei 
Könyvfesztivál programjait. Kiemelkedő 

jelentőségű volt az Arcanum Adatbázis Kiadó  
április 24-én megrendezett digitalizálási konferenci-
ája, ahol a szakma  tájékozódhatott a Hungaricana 
2.0 nagyszabású projektről.

2015 áprilisa óta elérhető a  
Hungaricana  összevont köz-
gyűjteményi portál, melynek 
üzemeltetője az Országgyű-
lési Könyvtár, koordinátora 
levéltári területen a Budapest  
Fővárosi Levéltár. A portál  
informatikai fejlesztését végző 
Arcanum fő célkitűzése, hogy  
a digitalizált források eljussanak  

a tudományos felhasználókon kívül, akár  
a hétköznapi érdeklődőkhöz is. Somfay Örs, 
az Arcanum  marketing igazgatója kiemelte, 
hogy a Hungaricana bővülése folyamatos 

mind adatállományban, mind témakörökben 
egyaránt. A bemutatkozó előadá-

sokból kiderült, hogy eddig fel-
került 48 múzeum, 20 levéltár  
és 20 könyvtár anyaga, a projekthez 
csatlakozott többek között az 
MTA könyvtára, az OSZK és a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár. 
Néhány érdekesség az adatbázisról:
- Számokban kifejezve a projekt 

eddigi megvalósulását elhangzott, 
hogy a nagy sebességű keresőprogram  



4

XII. évfolyam 2015/2. sz.EKE HÍRLEVÉL

tárügy stratégiájához ajánlás megfogalmazása 
mellett a műhelybeszélgetések megszervezése 

volt (pl. a digitális írástudásról, a könyv-
tárak szociokulturális szerepéről, 

K+F fejlesztésekről, a képző intéz-
ményekkel való együttműködésről).

Az MKE jubileumi emlékérmét 
idén Fodor Péternek, az Informa-
tikai és Könyvtári Szövetség elnö-

kének adományozták.
A tisztújító küldöttközgyűlés az 

MKE elnökévé Barátné dr. Hajdu Ágnest, 
főtitkárává Gerencsér Juditot, az Ellenőr-

ző Bizottság elnökévé Dr. Amberg 
Esztert választotta. Elnökségi tagok 
lettek: Buzai Csaba, Eszenyiné 
dr. Borbély Mária, Fehér Miklós, 
Kiss Gábor, Oros Sándor, Dr. Redl  
Károly, Takáts Béla.

H. Hubert Gabriella
EKE elnök

Az MKE május 6-án, az OSZK-ban tartotta 
közgyűlését. A szervezetnek 2258 tagja 

van, ebből 29 a testületi tag. Sepsey-
né Dr. Vígh Annamária, az EMMI 
Közgyűjteményi Főosztály veze-
tője köszöntötte a nagyszámban 
összejött küldötteket, méltatta az 
MKE és a Főosztály példás part-
neri viszonyát (kulturális alapel-
látás kerekasztal, könyvtárosi élet-
pályamodell kidolgozása, rendeletek 
véleményezése, EU-s fejlesztések etc.) és 
Bakos Klára elnök asszonynak az elmúlt 12 
évben végzett munkáját. 

Bakos Klára közhasznúsági beszá-
molójában többek között kiemelte, 
hogy az életpályamodell fő cél-
ja nem a bérek rögzítése, hanem 
hogy a fenntartóknak karrier-mo-
dellt adhassunk, és a munkatársak-
nak legyen jövőképe. Az MKE egyik 
legfontosabb tevékenysége az éves ván-
dorgyűlés, a könyvfesztiváli jelenlét, a könyv-

A 80 ÉVES MAGYAR KÖNYVTÁROSOK EGYESÜLETE 
TISZTÚJÍTÓ KÖZGYŰLÉSÉN JÁRTUNK

100 ezer találatot is képes megjeleníteni  
1 másodperc alatt.

- Eddig felkerült 20 millió oldal, 5 millió 
kép, 300 ezer képeslap a világhálóra.

- Képeslap földrajzi hely vagy 
téma szerint kereshető. Térképből 
a Mapire - a Habsburg Birodalom 
kataszteri térképei láthatók, mai 
térképekkel összevetve.

- A Hadtörténeti Intézet Térkép-
tárának digitális katalógusáról is 
hallhattunk előadást.

- Az egyházi könyvtárak közül az 
evangélikus egyház Luther 500 elnevezésű 

projektjét ismertették az előadók.
- Biszak Sándor ügyvezető meghirdette az Arcanum  

új programját „Arccal a napilapok felé” címmel.
- A bemutatkozó előadássorozatról 

megtekinthető video elérhetősége: 
videotorum.hu/recordings/de-
tals/10376.Hungaricana_a_Koz-
gyujtemenyi_Portal

Az Arcanum Kiadó előadását a 
sárospataki konferencián is meg-

hallgathatják majd a Kollégák.
Béres-Muszka Ibolya

EKE titkár


